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SEÑORA PRESIDENTA.-  Habiendo número, está abierta la reunión. 

Buenas tardes a todos. 

Damos inicio a la Comisión Especial de Equidad y Género de la Cámara de 
Representantes. Es un gusto encontrarme nuevamente con ustedes en nuestra segunda 
sesión del año. 

En el orden del día hay varios proyectos que ingresaron a esta Comisión para ser 
estudiados. Estaría buenísimo fijar una reunión para avanzar en ellos; quizás cada 
legislador, con su equipo, pueda hacer un informe al respecto para ir avanzando, o 
podemos elegir una de estas iniciativas -que son varias-, la que consideremos más 
relevante, e ir trabajándola. 

He visto que hay una que trata de paridad, presentada por la diputada Barruta. Mi 
opinión es que hay un proyecto presentado en el Senado que va a considerar la bancada 
bicameral femenina, y quizás se contraponga uno con el otro. Yo creo que estaría bueno 
estudiarlo, pero primero habría que ver qué se presentó en el Senado y si lo que ingresó 
a la bancada bicameral es una propuesta formal. Creo que no tiene sentido estudiar dos 
proyectos en forma paralela, teniendo en cuenta que en la bancada bicameral ya estamos 
procesando el estudio de uno de ellos. 

Otro proyecto interesante es el de igualdad salarial, que presentó la diputada Nibia 
Reisch,-. Esta iniciativa fue retirada del archivo, y estaría bueno estudiarla para ir 
avanzando en este tema, que es importante. 

(Diálogos) 

SEÑORA REPRESENTANTE DÍAZ REY.-  Nosotros estamos de acuerdo con 
empezar a considerar los proyectos que están en la Comisión, así como recibir 
delegaciones en tanto pidan audiencia de forma rápida. 

Estamos de acuerdo con que en la próxima reunión podemos definir el tratamiento 
de los proyectos presentados estableciendo un orden de prioridades, y empezar a 
considerar, seguramente, el que a la brevedad coseche mayores acuerdos. 

SEÑORA PRESIDENTA.- Se me había ocurrido invitar a determinados actores, por 
ejemplo, al MIDES y a Mónica Bottero, de INMUJERES, para empezar a abordar este 
tema con ellos y para que nos den números, cifras, de acuerdo con el trabajo que vienen 
realizando, que es bastante interesante. 

Dada la situación de pandemia que estamos atravesando y todo lo que ha traído 
como consecuencia, estaría bueno hablar con Mónica. Recordemos que el año pasado 
tuvimos una instancia que no fue de mucho aporte porque no había un informe terminado. 
No recuerdo cómo fue… 

(Diálogos) 

——Creo que estaría muy bueno tener la opinión de Mónica, además de los 
proyectos que tenemos aquí para estudiar. 

SEÑOR REPRESENTANTE CERVINI.- Gracias, señora presidente. 

¿Estaríamos invitando a una delegación con respecto a qué proyecto? 

SEÑORA PRESIDENTA.-  Los proyectos son los que están en asuntos entrados. Si 
quieren hoy podríamos dejar establecido a qué proyecto le damos prioridad para empezar 
con su estudio, y así ser más efectivos. Claro está que la idea es poder ser efectivos en el 
trabajo dado el corto plazo que tenemos por delante; empezamos a reunirnos a mitad de 
año, así que sería muy bueno ser efectivos y encontrar las coincidencias, como bien dijo 
la diputada Díaz, y trabajar en uno o dos proyectos para sacar adelante. 
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SEÑORA REPRESENTANTE DÍAZ REY.-  Vamos a hacer una propuesta puntual 
con respecto a lo que hay en tratamiento y para ir mejorando la dinámica de la Comisión. 

Vamos a proponer que a partir de la reunión de hoy todos y cada uno de los 
proyectos a estudio en esta Comisión se envíen a INMUJERES a fin de recabar su 
opinión. 

Además, nos interesa en particular que el proyecto sobre la industria de la 
vestimenta se envíe al Ministerio de Economía y Finanzas, que el proyecto sobre 
igualdad salarial entre hombres y mujeres se envíe al Ministerio de Trabajo y Seguridad 
Social, y que el proyecto sobre violencia obstétrica se envíe al Ministerio de Salud Pública 
a fin de que la autoridades, que son quienes tendrán que implementarlos, vayan 
trabajando una opinión al respecto. 

A partir de allí iremos recibiendo, discutiendo y viendo cuáles son las posibilidades 
reales de aprobación. 

Entonces, la propuesta que hacemos desde el Frente Amplio es recabar las 
opiniones, sobre todo de INMUJERES y también, en forma específica, de las Carteras 
mencionadas. 

Gracias. 

SEÑOR REPRESENTANTE CERVINI.- Gracias, presidente… 

SEÑORA PRESIDENTA.-  ¡Presidenta! 

(Hilaridad.- Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR REPRESENTANTE CERVINI.- Me gustaría conversar un poco entre 
nosotros, que cada uno pueda tomar contacto con estos proyectos, y que para la próxima 
reunión definamos cuáles empezaremos a impulsar, porque eso de iniciar una ronda de 
consultas sin tener una prioridad de qué proyecto vamos a tratar, no es algo a lo que esté 
acostumbrado a trabajar en otras comisiones. Prefiero identificar los proyectos que se 
puedan tratar en conjunto con la Comisión y a partir de ahí, por ejemplo, invitar a alguna 
delegación a efectos de intercambiar opiniones. 

No quiero mocionar esto porque estoy dispuesto a cualquier forma de trabajo, pero 
me parece que una correcta sería que cada representante estudie estos proyectos, los 
identifique, intercambiemos opiniones entre nosotros, y luego recibamos a las 
delegaciones y demás. 

Gracias. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑORA PRESIDENTA.-  Tomando en cuenta los proyectos que ingresaron a la 
Comisión, se propone que para la próxima reunión cada partido plantee los que considere 
más relevantes a fin de empezar con su estudio, y luego se llame a las autoridades 
correspondientes. 

Se va a votar si esta es la forma de trabajo que se considera más atinada. 

——Cinco por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

Por lo tanto, para la próxima reunión cada uno de nosotros debe traer como tarea 
los proyectos que considere más relevantes para que sean estudiados por esta Comisión. 

Se pasa a considerar la elección de vicepresidente. 

SEÑORA REPRESENTANTE DÍAZ REY.-  En el marco de los acuerdos para la 
elección de Presidencias y Vicepresidencias -este año la Vicepresidencia de esta 
Comisión le corresponde al Frente Amplio-, como bancada proponemos a la diputada 
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Zulimar Ferreira para ocupar la Vicepresidencia y así, junto a usted, lleven a cabo la 
conducción de esta Comisión. 

SEÑORA PRESIDENTA.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Cuatro en cinco: AFIRMATIVA. 

¡Bienvenida Zulimar Ferreira! ¡Felicitaciones diputada por tan alta distinción de su 
partido! 

SEÑORA REPRESENTANTE FERREIRA.-  En primer lugar, gracias. En realidad, yo 
soy nueva en esta Comisión y me entusiasma mucho que hayamos buscado la forma de 
empezar a reunirnos, a trabajar; tenemos mucho para hacer. 

Agradezco a las compañeras, a la bancada del Frente, que me dan esta 
responsabilidad, que la aprenderé junto a usted presidenta. Y trataré, como todas las 
tareas que tenemos, de hacerlo de la mejor manera posible. Estoy a las órdenes. 

Muchas gracias. 

SEÑORA PRESIDENTA.-  Muchas gracias. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica). 

——Nos reunimos el 1º de junio a la hora 14. 

No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
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